



过年乐开花

现代快报F027号小记者、秦淮区第一中心小学三(3)班 李天煜

过年是大家最开心的时候，有的小朋友会想：过年了，大家可以齐聚在一起吃年夜饭了；有的小朋友会想：又可以拿到压岁钱了……看得出，春节这个中国传统的节日给大家带来了很多的欢乐。

春节期间，我最开心的就是收压岁钱了，爷爷奶奶、外公外婆、舅舅姑姑见到我都给了一个大红包，我跟着爸爸妈妈们去长辈家拜年也都会收到红包。其实压岁钱不在多与少，主要是小朋友收到长



春在

南京市凤凰花园城小学五(3)班 奚成洋

春在哪里？
春在小朋友眼里，
春是那旺盛的生命力。

春在哪里？
春在柳树上，
春是那嫩绿的芽儿。

春在哪里？

我坐在阿尔咖啡馆门前

怡馨花园小学四年级 蔡智勋

晚上的星空多么闪耀，天上银亮的星星在深蓝的天空中独自闪烁着自己的一点亮光，显得十分好看。

我独自坐在阿尔咖啡馆的门前，喝着一杯温热的咖啡，想到了许多。我的人生中有哪些好的、有意义的事；哪些时光被我无情浪费了。今天做了哪些好事，明天要坚持；做了哪些坏事，明天要改正。今天有哪些作业没有写完，明天又有哪些新的事情，接下来又要面对什么新挑战。我又喝了一口咖啡，不禁思索，我们的人生是什么样的？我们活在这个世上为的是什么？当我正沉思的时候，一个小孩子进入了我的眼帘，他在卖香



琵琶的声音

现代快报B337号小记者、南京外国语学校仙林分校小学部二(3)班 袁锦

我们不仅可以看到大自然五颜六色的色彩，也可以听到大自然各种优美的声音。有人喜欢沙沙的下雨声，有人喜欢清脆的鸟叫声，有人喜欢哗啦啦的流水声，而我最喜欢琵琶的声音。

琵琶的声音不仅优美动听，而且能表达内心的感受。记得刚上学的第一个星期天，妈妈和我路过一个乐器店，看到一位小姐姐在弹琵琶，那悠扬动听的声音顿时把我迷住了，我情不自禁停下脚步，久久不



跟着课本游苏州

现代快报B181号小记者、芳草园小学三(8)班 朱熙玥

景色秀丽的狮子林，有亭子，有池塘，有小桥，有瀑布，有沿墙走廊。那千姿百态的太湖石更给它增添了几分神秘的色彩。

狮子林里的太湖石形态各异，以“皱、漏、透、瘦”为特点，皱巴巴，瘦瘦的，浑身上下布满了大小不一的洞，透过洞还可以看到对面的风景呢！因为最大的假山上矗立着九头栩栩如生的凶猛的狮子，所以叫做“狮子林”。竖立在池塘中央的石头像一只淘气的猴子在金鸡独立；漏窗下的石

头又像是一个害羞的小姑娘；倚在墙角的石头像一只可爱的小海马；长廊边的石头仿佛是一把琵琶，正在弹奏着优美的苏州评弹。

这里的石头还会变化形态呢！从正面看，它明明是一把高高的太师椅；走到侧面，它转眼变成了一只抱着松果的小松鼠；再到背面，它又变成了一位正在跳舞的仙女；还没等我走出几步，回头一看，又成了一条腾云驾雾的飞龙了……

“秀石林立”的狮子林，真令人流连忘返。

指导老师:刘亚男

现代快报小记者版，是一个为小记者们度身打造、充分展示小记者写作能力的平台。你的作文也想发表在这里吗？欢迎来报名小记者！

报名通道:1.微信报名:扫描二维码,加入“现代快报小记者”；2.QQ群报名:现代快报小记者305241946；3.登录现代快报网(<http://www.xdkb.net/>)，注册用户，在“个人空间”发表日志，标题前注明“投稿”。

现代快报小记者团，致力于5-12岁儿童少年综合素质的培养，让孩子能真正在快乐中学习、在实践中成长。欢迎有志于儿童少年教育事业的有识之士加入我们。加盟热线:84783689、84783540。

三月风

凤凰花园城小学二(3)班 李卢心



三月风，她戴着美丽的花环，穿着漂亮的裙子，轻轻地来到了我们的身边。这时我兴奋极了，因为春天到了。

三月风来了，她吹过田野。油菜花金黄金黄的，泛起了金色的波浪，发出淡淡的香味，引来了蝴蝶和蜜蜂。

三月风来了，她穿过树林。给枝头缀上了星星点点的嫩绿色。

三月风来了，她飞过花园。花园里的花儿张开了笑脸，有黄的、红的、紫的、蓝的……万紫千红，争奇斗艳。

三月风来了，她轻盈地越过小溪，解开了小河结的冰，小河欢快地唱着歌向远方奔去。

三月风来了，她飘到小溪边。小溪边的柳树发芽了，渐渐的柳树的枝上抽出了绿色的叶子。

三月风来了，她走进校园。学生们脱下了笨重的冬衣，换上了轻盈的衣服。

三月风来了，她来到动物园。唤醒冬眠的动物，让它们看到春天的景色。

三月风，真是美好的风，她使万物生机勃勃。

我爱你，三月的风！

家乡的银杏树

南京市金陵中学实验小学四(3)班 卢昱蓉



我的家乡在江苏的泰兴，那里有香脆可口的黄桥烧饼，营养丰富的元麦，而我最喜欢家乡的银杏树。

银杏树在我的家乡是一种十分常见的树木，家家户户的房前屋后都会种上几棵。我家门前也有一棵银杏树，据爷爷说，这棵银杏树已有上百年的历史了。它那粗壮的树干如果没有两三个人是绝对抱不过来的，粗糙厚实的树皮是它经受风雨洗礼、历经沧桑变化的印证。

虽是老树，却依然充满生机。春天，淡绿色的嫩叶抽出新芽，在阳光的照耀下焕发出生命的力量。

夏天到来时，银杏树的树冠已长满绿油油的叶子，形成一把巨大的绿伞，为前来纳凉的人们带来一片绿荫。每个夏日的夜晚，我总是搬个小凳，和爷爷奶奶坐在树下，听爷爷讲着一个个有趣的故事。初秋时节，银杏叶变成了金黄色，仿佛一只只美丽的金色蝴蝶飞在枝头，又似一把把灵巧的小扇子，款款落下，铺成一条金色的地毯。深秋，银杏树结果了，那便是我最快乐的时候了。每到这时，我便会缠着爷爷带我去打白果。我们举着竹竿，边唱边打。一竿子打下去，只见金黄的银杏果“哗啦啦”地从树上纷纷落下，好像下起了一阵“白果雨”，这果子打在我的脑袋上，落在我的脖子上，落在我的身上，我便开心地又跳又叫。

冬天，这落光了树叶和果实的银杏树，在冬日寒风和暖阳中积蓄着新的力量，等着来年再给人们带来欢乐与幸福。

现在，我离开家乡，来到城市里上学。每当秋天到来时，看到学校操场上的几棵银杏树，我都会想起家乡的银杏树，想起老家门前银杏树下的阵阵欢笑。

指导老师:奚丹丹



快乐很简单

瑞金路小学五(2)班 魏楚儿

昨天，看着作业本上又多了一个“良”，我心里很难受，我做作业时怎么这么不认真啊！这种错误怎么能犯呢？明明保证不得“良”的！

快乐，就像和我捉迷藏，一下消失得无影无踪。放学，我拖着沉重的步伐上了公交车，找了个座位坐了下来，可眼前那抹红色的“良”，怎么也挥之不去。这时，一位老奶奶带着她的小孙子上来了，老奶奶脸上的皱纹清晰可见，满头银发，嘴角上还挂着慈祥的笑容。

但车上人都坐满了，也没有任何一个人让座，都各干各的事儿，好像没有看到这位老奶奶似的。我看到这幕，赶快将杯里仅剩的水喝完，起身去搀扶老奶奶走到我的座位旁，让老奶奶和她的小孙子坐下来。

“奶奶，您坐在我这儿吧！”我笑着说。“奶奶，您坐在我这儿吧！”我笑着。



参观江苏科技馆

现代快报B385号小记者、晓院附小一(3)班 李梓琪

今天我作为现代快报小记者，跟着小花老师参观了江苏科技馆。

首先来到了机器人舞台，机器人手臂灵敏度很高，它给我们完成了三个表演，机器人韵律操，太极剑和转陀螺，太神奇了！接着参观模拟的磁悬浮列车，通过讲解我知道了它因为成本高不适合普遍使用，所以我国只有上海有，有机会我一定要让爸爸妈妈带我去



采茶记

现代快报B612号小记者、东山小学一(1)班 王子皓

周末又参加了现代快报小记者活动，开心极了！

早晨我们来到了南京理工大学，首先参观了兵器博物馆，里面有各种火炮还有战车，真是大开眼界啊！大哥哥给我们讲了很多知识，我听不明白，但我想只要好好学习，以后肯定知道的。



江苏科技馆之旅

现代快报B309号小记者、南外仙林分校二(9)班 刘子青

暑假我参加了现代快报的“乘时光机到未来旅行”的活动。

2月7日周六的下午，爸爸送我们来到位于石头城路的江苏科技馆，我兴奋极了。坐上4楼的电梯，来到了宏伟的科技馆大厅前，看到了很多和我一样的小记者的身影。在小花老师和科技馆工作人员大山老师的带领下，我们开始了今天的科技之旅。我们第一站来到了机器人的舞台，观看机器人表演。第一个机器人，它拿着一把剑，像在练太极拳，真有趣。另外一个机器人呢，它能将手中的陀螺准确地放在指定的金属盘内，好厉害！但是最让我惊讶的是，两个机器人之间的互动表演。随后我们来到了一块大屏幕前，观看火箭升空的场景：随着倒数声的临近，火箭像一条火龙般串向天空，腾起阵阵白烟。接着我们来到了微型磁悬浮

最精彩的部分就是接下来的激光表演——“光之密语”。激光的威力真大，可以击穿气球，点燃木棍，穿过黑板……正因为激光的神奇，所以被广泛应用于医疗方面。

科技馆里的东西就是这么有趣，既富有哲理又耐人寻味，这次的亲身体验活动，真让人难忘啊！



合作商户

ANDOVER
江海远洋集团
BABY, COLORS
KIDS PHOTO STUDIO
红黄蓝摄影会馆
幼学礼仪

